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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування 

показників  

Галузь знань, 

спеціальність, освітня 

програма 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів – 5 

Галузь знань  

07 «Управління та 

адміністрування»  

Професійної підготовки 

Рік підготовки: 

Спеціальність: 

071 «Облік і 

оподаткування» 

1-й 1-й 

Загальна кількість 

годин – 150 

Семестр 

Освітньо-професійна 

програма: 

«Облік і оподаткування в 

управлінні 

підприємницькою 

діяльністю та державним 

сектором економіки» 

1-й 1-й 

Лекції 

Тижневих годин 

навчання: 

аудиторних –3 

самостійної роботи 

студента – 6,375 

Освітній рівень: 

магістр 

32 год. 4 год. 

Практичні, семінарські 

16 год. 2 год.  

Лабораторні 

  

Самостійна робота 

102 год. 144 год. 

Вид контролю: екзамен 

 

 

Мова навчання: українська 
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Мета викладання навчальної дисципліни «Організація бухгалтерського 

обліку» полягає в формуванні системи теоретичних знань з організації 

бухгалтерського обліку, набутті практичних навичок із розробки рекомендацій 

щодо використання облікової інформації та формування облікової політики в 

управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки. 

 

Завданнями дисципліни «Організація бухгалтерського обліку» є:  

• формування компетентностей, важливих при визначенні концептуальних 

засад організації бухгалтерського обліку на теоретичному, науковому та 

практичному рівнях з урахуванням впливу цифровізації та діджиталізації; 

• формування компетентностей, необхідних для використання у практичній 

діяльності при побудові організаційної структури із врахуванням вимог 

щодо законодавчого регулювання і внутрішніх регламентів бухгалтерської 

служби суб’єктів підприємницької діяльності та установ державного 

сектору; 

• практична підготовка з питань організації бухгалтерського обліку та 

формування облікової політики активів, капіталу, зобов’язань (в т.ч. у 

частині податкових розрахунків), доходів, витрат і фінансових результатів 

суб’єктів підприємницької діяльності та установ державного сектору 

економіки; 

• формування компетеностей та їх практичне застосування при встановленні 

синергетичних зв’язків між бухгалтерською, податковою, статистичною та 

нефінансовою інформацією та її висвітлення у звітності з урахуванням 

цілей сталого розвитку, глобалізації та євроінтеграції.  

 

Передумови для вивчення дисципліни (структурно-логічна схема 

підготовки фахівця): Враховуючи послідовність накопичення знань та 

інформації, дисципліна вивчається паралельно з викладанням наступних 

дисциплін: Глобальна економіка, інновації та цілі сталого розвитку, Стратегія 

розвитку підприємства та її аналітичне забезпечення, Оподаткування суб’єктів 

господарювання та установ державного сектору економіки.  

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен отримати: 

Загальні компетентності 

ЗК01. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК03. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

ЗК04. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК05. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК07. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.  
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Спеціальні (фахові) компетентності 

СК01. Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для 

прийняття ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління 

підприємством в цілях підвищення ефективності, результативності та соціальної 

відповідальності бізнесу. 

СК02. Здатність організовувати обліковий процес та регламентувати діяльність 

його виконавців у відповідності з вимогами законодавства та менеджменту 

підприємства. 

СК03. Здатність застосовувати теоретичні, методичні і практичні підходи щодо 

організації обліку, контролю, планування та оптимізації податкових розрахунків. 

СК04. Здатність формувати фінансову звітність за міжнародними стандартами, 

коректно інтерпретувати, оприлюднювати й використовувати відповідну 

інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень. 

СК07. Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та 

впроваджувати сучасні методи фінансового та управлінського обліку, аналізу, 

аудиту і оподаткування у відповідності зі стратегічними цілями підприємства. 

СК08. Здатність виконувати адміністративно-управлінські функції у сфері 

діяльності суб’єктів господарювання, органів державного сектору. 

СК10. Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних 

завдань теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, 

контролю та оподаткування. 

СК11 Здатність до збору, обробки, систематизації, групування, узагальнення 

облікової інформації з формуванням різних типів звітності суб’єктів 

підприємницької діяльності й установ та організацій державного сектора 

економіки для задоволення інформаційних потреб системи управління. 

СК12. Здатність здійснювати податкові розрахунки та діяльність з організації, 

провадження й управління процесами оподаткування суб’єктів господарювання та 

установ і організацій державного сектора економіки відповідно до чинного 

податкового законодавства.  

 

Програмні результати навчання 

ПР02. Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за 

стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб 

управління суб’єктами господарювання з урахуванням професійного судження. 

ПР04. Організовувати, розвивати, моделювати системи обліку і координувати 

діяльність облікового персоналу з урахуванням потреб менеджменту суб’єктів 

господарювання. 

ПР05. Володіти інноваційними технологіями, обґрунтовувати вибір та 

пояснювати застосовування нової методики підготовки і надання облікової 

інформації для потреб управління суб’єктом господарювання. 

ПР09. Формувати фінансову звітність за національними та міжнародними 

стандартами для суб’єктів господарювання на корпоративному рівні, 

оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для прийняття 

управлінських рішень. 

ПР10. Збирати, оцінювати та аналізувати фінансові та нефінансові дані для 
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формування релевантної інформації в цілях прийняття управлінських рішень.  

ПР12. Обґрунтовувати інноваційні підходи до інформаційного забезпечення 

системи контролю використання ресурсного потенціалу суб’єктів 

господарювання та органів державного сектору з урахуванням стратегії розвитку 

бізнесу. 

ПР14. Обґрунтовувати вибір і порядок застосування управлінських 

інформаційних технологій для обліку, аналізу, аудиту та оподаткування в системі 

прийняття управлінських рішень з метою їх оптимізації. 

ПР15. Застосовувати наукові методи досліджень у сфері обліку, аудиту, аналізу, 

контролю та оподаткування та імплементувати їх у професійну діяльність та 

господарську практику. 

ПР17. Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, 

менеджменту суб’єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері 

обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування. 

ПР18. Дотримуватися норм професійної та академічної етики, підтримувати 

врівноважені стосунки з членами колективу (команди), споживачами, 

контрагентами, контактними аудиторіями. 

ПР19. Вміти проектувати, планувати і проводити пошукові і розвідувальні 

роботи, здійснювати їх інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та 

кадрове забезпечення. 

ПР20. Визначати актуальні проблеми та виявляти наукові факти у сфері теорії, 

методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та 

оподаткування, робити науково-обгрунтовані висновки та розробляти пропозиції 

щодо їх вирішення. 

ПР22. Збирати, інтерпретувати, узагальнювати, аналізувати, оцінювати та 

відображати в обліку інформацію, що надходить з різних джерел для 

забезпечення можливостей систем управління суб’єктів підприємницької 

діяльності й установ та організацій державного сектора економіки приймати 

ефективні управлінські рішення. 

ПР23. Визначати, обґрунтовувати та впроваджувати заходи, спрямовані на 

вдосконалення системи обліково-аналітичного забезпечення управління 

суб’єктами підприємницької діяльності й установами та організаціями 

державного сектора економіки. 

ПР24. Володіти методиками здійснення податкових розрахунків, вміти 

організовувати, керувати та модернізувати процеси оподаткування суб’єктів 

господарювання та установ і організацій державного сектора економіки 

відповідно до вимог чинного податкового законодавства 
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Компетентності, направлені на досягнення  

глобальних Цілей сталого розвитку до 2030 року: 

Зміст навчальної дисципліни «Організація бухгалтерського обліку» інтегрує 

такі Цілі сталого розвитку та сприяє отриманню компетентностей та результатів 

навчання, які дозволять магістру в майбутньому ефективно працювати в напрямку 

розв’язання таких глобальних та національних завдань:  
Ціль 2. Подолання голоду, досягнення продовольчої безпеки, поліпшення харчування і 

сприяння сталому розвитку сільського господарства (глобальне визначення); Ціль 2. Подолання 

голоду, досягнення продовольчої безпеки, поліпшення харчування і сприяння сталому розвитку 

сільського господарства (національне визначення) – завдання 2.c. Вжити заходів для 

забезпечення належного функціонування ринків продовольчих товарів і продукції їх переробки 

та сприяти своєчасному доступу до ринкової інформації, у т.ч. про продовольчі резерви, з 

метою допомогти обмежити надмірну волатильність цін на продовольство. 

Ціль 8. Сприяння поступальному, всеохоплюючому та сталому економічному 

зростанню, повній і продуктивній зайнятості та гідній праці для всіх (глобальне визначення); 

Ціль 8. Сприяння поступальному, всеохоплюючому та сталому економічному зростанню, 

повній і продуктивній зайнятості та гідній праці для всіх (національне визначення) – завдання 

8.4. Упродовж усього терміну до кінця 2030 року поступово підвищувати глобальну 

ефективність використання ресурсів у системах споживання і виробництва та прагнути, щоб 

економічне зростання не супроводжувалося погіршенням стану навколишнього середовища, як 

це передбачається Десятирічною стратегією дій з переходу до використання раціональних 

моделей споживання і виробництва, причому першими цим повинні зайнятися розвинені 

країни. 

Ціль 9. Створення стійкої інфраструктури, сприяння всеохоплюючій і сталій 

індустріалізації та інноваціям (глобальне визначення); Ціль 9. Створення стійкої 

інфраструктури, сприяння всеохоплюючій і сталій індустріалізації та інноваціям (національне 

визначення) – завдання: 9.4. До 2030 року модернізувати інфраструктуру і переобладнати 

промислові підприємства, зробивши їх стійкими за рахунок підвищення ефективності 

використання ресурсів, ширшого застосування чистих та екологічно безпечних технологій і 

промислових процесів за участю всіх країн відповідно до їх індивідуальних можливостей; 9.c. 

Істотно розширити доступ до інформаційно-комунікаційних технологій… 

Ціль 10. Скорочення нерівності всередині країн і між ними (глобальне визначення); Ціль 

10. Скорочення нерівності (національне визначення) – завдання 10.4. Прийняти відповідну 

політику, особливо бюджетно-податкову політику, політику у сфері заробітної плати та 

соціального захисту, і поступово домагатися забезпечення більшої рівності 

Ціль 12. Забезпечення переходу до раціональних моделей споживання і виробництва 

(глобальне визначення); Ціль 12. Забезпечення переходу до раціональних моделей споживання і 

виробництва (національне визначення) – завдання: 12.2. До 2030 року домогтися раціонального 

освоєння й ефективного використання природних ресурсів; 12.5. До 2030 року суттєво 

зменшити обсяг відходів шляхом вживання заходів щодо запобігання їх утворенню, їх 

скорочення, переробки та повторного використання; 12.6. Рекомендувати компаніям, особливо 

великим і транснаціональним, застосовувати стійкі методи виробництва та відображати 

інформацію про раціональне використання ресурсів у своїх звітах; 12.7. Сприяти забезпеченню 

сталої практики державних закупівель відповідно до національних стратегій і пріоритетів 

Ціль 16. Сприяння побудові миролюбного й відкритого суспільства в інтересах сталого 

розвитку, забезпечення доступу до правосуддя для всіх і створення ефективних, підзвітних та 

заснованих на широкій участі інституцій на всіх рівнях (глобальне визначення); Ціль 16. 

Сприяння побудові миролюбного й відкритого суспільства в інтересах сталого розвитку, 

забезпечення доступу до правосуддя для всіх і створення ефективних, підзвітних та заснованих 

на широкій участі інституцій на всіх рівнях (національне визначення) – завдання: 16.4. До 2030 

року значно зменшити незаконні фінансові потоки та потоки зброї, активізувати діяльність з 
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виявлення й повернення викрадених активів і вести боротьбу з усіма формами організованої 

злочинності; 16.6. Створити ефективні, підзвітні та прозорі установи на всіх рівнях; 16.7. 

Забезпечити відповідальне прийняття рішень репрезентативними органами на всіх рівнях за 

участю всіх верств суспільства; 16.10. Забезпечити доступ громадськості до інформації і 

захистити основні свободи відповідно до національного законодавства і міжнародних угод 

Ціль 17. Зміцнення засобів здійснення й активізація роботи в рамках глобального 

партнерства в інтересах сталого розвитку (глобальне визначення); Ціль 17. Зміцнення засобів 

здійснення й активізація роботи в рамках глобального партнерства в інтересах сталого розвитку 

(національне визначення) – завдання: 17.1. Посилити мобілізацію ресурсів із внутрішніх 

джерел, у т.ч. завдяки міжнародній підтримці країн, що розвиваються, для підвищення 

національної спроможності щодо збирання податків та інших доходів; 17.15. Поважати наявний 

у кожній країні простір для стратегічного маневру, провідну роль країни у розробці та 

проведенні в життя політики ліквідації бідності й політики в галузі сталого розвитку; 17.17. 

Стимулювати й заохочувати ефективне партнерство між державними організаціями, між 

державним і приватним секторами та між організаціями громадянського суспільства, 

спираючись на досвід і стратегії використання ресурсів партнерів; 17.19. До 2030 року, 

спираючись на нинішні ініціативи, розробити на додаток до показника валового внутрішнього 

продукту також інші показники вимірювання прогресу щодо сталого розвитку та сприяти 

нарощуванню потенціалу країн у галузі статистики. 

 

 

3. Програма навчальної дисципліни 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. 

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКОВОЇ РОБОТИ СУБ’ЄКТАМИ 

ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

ТА УСТАНОВАМИ ДЕРЖАВНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ 

 

Тема 1. Концептуальні засади організації бухгалтерського обліку 

Зміст поняття «організація бухгалтерського обліку». Місце та роль 

організації бухгалтерського обліку в системі управління. Мета, завдання та 

принципи організації бухгалтерського обліку. Методи бухгалтерського обліку та 

їх вплив на його організацію. Моделі та форми організації бухгалтерського 

обліку. Взаємозв’язок між організацією та методикою бухгалтерського обліку. 

Місце і роль НП(С)БО і Міжнародних стандартів фінансової звітності в 

українській практиці організації обліку і звітності. Оцінка стану організації 

обліку. Якість та ефективність організації бухгалтерського обліку. 

 

Тема 2. Організаційна структура та законодавче регулювання 

діяльності бухгалтерської служби 

Необхідність регулювання організації бухгалтерського обліку. Законодавчо-

нормативне регулювання організації бухгалтерського обліку в Україні. Вимоги до 

організації бухгалтерського обліку в Законі Україні «Про бухгалтерський обліку 

та фінансову звітність в Україні». Затвердження технології обробки облікової 

інформації. Інвентаризація: законодавче регулювання, обов’язковість проведення, 

склад та призначення інвентаризаційної комісії, порядок проведення та реалізація 

результатів. Місце, роль та значення бухгалтерської служби у системі управління. 

Форми, моделі та варіанти організації бухгалтерської служби. Суб’єкти 
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організації бухгалтерської служби. Комунікаційні зв’язки бухгалтерської служби 

із зовнішнім та внутрішнім середовищем. Професійне судження керівництва та 

управлінського персоналу при організації бухгалтерської служби. Вертикальні та 

горизонтальні зв’язки бухгалтерської служби. Інформаційне, методичне, 

матеріальні, фінансове та кадрове забезпечення бухгалтерської служби. 

Підвищення кваліфікації та самовдосконалення працівників бухгалтерської 

служби. Врахування галузевих, організаційних та юридичних вимог при 

організації служби бухгалтерського обліку.  

 

Тема 3. Внутрішня регламентація  

діяльності бухгалтерської служби  

Внутрішні регламенти з організації бухгалтерського обліку. Морально-

етичні норми при веденні обліку та необхідність їх дотримання працівниками 

бухгалтерської служби. Положення про бухгалтерську службу. Наказ про 

облікову політику. Кодекс професійної етики бухгалтерів. Професійне судження 

бухгалтера. Місце, роль та значення посади головного бухгалтера в організації 

бухгалтерського обліку на підприємстві. Посадові інструкції головного 

бухгалтера та облікового персоналу. Права та обов’язки працівників 

бухгалтерської служби. Відповідальність за організацію бухгалтерського обліку. 

Організація робочого місця бухгалтера. Створення умов та забезпечення 

працівників засобами для ефективного ведення бухгалтерського обліку. Форми 

організації праці працівників бухгалтерської служби. Ергономічність при 

організації бухгалтерської служби.  

 

Тема 4. Вплив цифровізації та діджиталізації  

на організацію бухгалтерського обліку 

Вплив цифрових технологій на формування та обробку інформації. Запити 

користувачів в умовах цифровізації та діджиталізації бухгалтерського обліку. 

Вимоги користувачів програмних продуктів при їх адаптації під особливості 

діяльності суб’єктів підприємницької діяльності та установ державного сектору 

економіки. Облікова інформація як об’єкт цифровізації та діджиталізації. 

Бухгалтерські програмні продукти. Електронний документообіг. Інформаційні 

портали для отримання даних про суб’єктів підприємництва – Єдиний державний 

реєстр юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань, 

Єдиний державний реєстр судових рішень, Реєстри Державної податкової служби 

України, YouControl, Опендатабот (opendatabot.ua), Vkursi Pro, Вчасно, EDIN, 

BPM QUANTUM, DEALS, Document.Online, InstaDoc. Переваги та недоліки 

існуючих на українському ринку цифрових послуг програмних бухгалтерських 

продуктів. Кейсові програмні продукти з бухгалтерського обліку. Переваги та 

недоліки існуючих на українському ринку цифрових послуг програмних 

бухгалтерських продуктів. Кейсові програмні продукти з бухгалтерського обліку 

(Business Automation Software for Accounting, MASTER: Бухгалтерія, M.E.DOC, 

Єдине вікно подання електронної звітності, Арт-Звіт Pro, Poster, Dilovod, 

Checkbox, Е-Чек). Переваги та недоліки існуючих на українському ринку 

цифрових послуг програмних бухгалтерських продуктів. Використання технології 

https://reyestr.court.gov.ua/
https://vkursi.pro/
https://instaco.com.ua/
https://art-zvit.com.ua/
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блокчейн при організації бухгалтерського обліку.  

 

Тема 5. Синергетичні зв’язки між бухгалтерською, податковою, 

статистичною й нефінансовою інформацією та її висвітлення у звітності 

Формування облікової інформації та її представлення. Вимоги НП(С)БО і 

МСФЗ до формування облікової інформації. Первинні документи, регістри 

аналітичного і синтетичного обліку, звітність. Документооброт та його графік. 

Обмін бухгалтерською, податковою, статистичною та нефінансовою інформацією 

між користувачами різних рівнів. Синергетичний ефект при використанні всіх 

видів облікової інформації. Вимоги до представлення та достовірності інформації.  

Зберігання та архівування бухгалтерської, податкової, статистичної та 

нефінансової інформації і документації. 

 

Тема 6. Особливості організації бухгалтерського обліку  

установ державного сектору економіки 

Вплив особливостей діяльності бюджетних установ на організацію обліку. 

Правове регулювання організації бухгалтерського обліку в бюджетних установах. 

Етапи організації бухгалтерського обліку установ державного сектору. Форми 

організації бухгалтерського обліку в бюджетних установах. Розподіл повноважень 

та обов’язків установ державного сектору. Графік роботи бухгалтерської служби в 

установах державного сектору. Інвентаризація в системі обліку бюджетних 

установ. Особливості організації бухгалтерського обліку в різних установах 

державного сектору. 

 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. 

ФОРМУВАННЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ 

ТА ЇЇ ДОКУМЕНТАЛЬНЕ ЗАКРІПЛЕННЯ  

 

Тема 7. Облікова політика як визначальна складова  

організації бухгалтерського обліку 

Наказ про облікову політику та його складові. Врахування запитів 

внутрішніх та зовнішніх користувачів при формуванні облікової політики та 

організації бухгалтерського облік. Мета, завдання та принципи облікової 

політики. Професійне судження бухгалтера щодо формування облікової політики 

окремих об’єктів бухгалтерського обліку. Складові елементи облікової політики у 

частині організації бухгалтерського обліку. Порядок формування та затвердження 

Наказу про облікову політику. Обов’язковість дотримання положень Наказу про 

облікову політику. Порядок внесення змін в Наказ про облікову політику. 

Механізм доведення до відповідних виконавців положень Наказу про облікову 

політику. 
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Тема 8. Особливості організації бухгалтерського обліку  

та формування облікової політики в умовах цілей сталого розвитку  

Цілі сталого розвитку та їх вплив на формування облікової політики. 

Виникнення нових та інноваційних об’єктів на підприємстві та порядок їх 

відображення в обліковій політиці підприємства. Адаптація діючої системи 

організації обліку під нові та інноваційні об’єкти. Особливості відображення у 

регістрах первинного, аналітичного, синтетичного обліку та управлінської 

звітності нових та інноваційних об’єктів. 

 

Тема 9. Організація бухгалтерського обліку  

та формування облікової політики активів  

Професійне судження бухгалтера щодо організації бухгалтерського обліку 

необоротних й оборотних активів та при формуванні їх облікової політики. 

Вимоги НП(С)БО і МСФЗ при формуванні облікової інформації у частині активів. 

Організація складського обліку та дотримання умов збереження і схоронності 

активів. Організація бухгалтерського обліку за окремими видами необоротних 

активів: нематеріальні активи; незавершені капітальні інвестиції; основні засоби; 

інвестиційна нерухомість; довгострокові біологічні активи; довгострокові 

фінансові інвестиції; відстрочені податкові активи; довгострокова дебіторська 

заборгованість та інші необоротні активи. Організація бухгалтерського обліку за 

окремими видами оборотних активів: запаси; поточні біологічні активи; 

дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги; дебіторська 

заборгованість за розрахунками; інша поточна дебіторська заборгованість; 

поточні фінансові інвестиції; гроші та їх еквівалентами; витрати майбутніх 

періодів; інші оборотні активи.  

 

Тема 10. Організація бухгалтерського обліку  

та формування облікової політики капіталу та зобов’язань  

Професійне судження бухгалтера щодо організації бухгалтерського обліку 

та при формуванні облікової політики у частині капіталу та зобов’язань. Вимоги 

НП(С)БО і МСФЗ при формуванні облікової інформації стосовно капіталу та 

зобов’язань. Організація бухгалтерського обліку за окремими видами капіталу: 

зареєстрований (пайовий) капітал; капітал у дооцінках; додатковий капітал; 

резервний капітал; нерозподілений прибуток (непокритий збиток); неоплачений 

капітал; вилучений капітал. Організація бухгалтерського обліку за окремими 

видами довгострокових зобов’язань: відстрочені податкові зобов’язання; 

довгострокові кредити банків; інші довгострокові зобов’язання; довгострокові 

забезпечення; цільове фінансування. Організація бухгалтерського обліку за 

окремими видами поточних зобов’язань: короткострокові кредити банків; поточна 

кредиторська заборгованість; поточні забезпечення; доходи майбутніх періодів; 

інші поточні зобов’язання.  
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Тема 11. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики доходів, витрат і фінансових результатів 

Професійне судження бухгалтера щодо організації бухгалтерського обліку 

доходів, витрат та фінансових результатів при формуванні їх облікової політики. 

Вимоги НП(С)БО і МСФЗ при формуванні облікової інформації у частині 

доходів, витрат і фінансових результатів. Вплив галузевих та технологічних 

особливостей на порядок формування доходів і витрат. Методи формування 

собівартості та їх відображення в обліковій політиці. Документальне забезпечення 

порядку накопичення та узагальнення доходів і витрат підприємства. Організація 

обліку доходів, витрат і фінансових результатів на рахунках бухгалтерського 

обліку та при відображенні їх у звітності. 

 

Тема 12. Організація бухгалтерського обліку  

та формування облікової політики податкових розрахунків   

Бухгалтерський облік як інформаційна база для визначення належної до 

сплати суми податків і зборів. Організація обліку податкових розрахунків та 

передумови його виникнення. Вимоги НП(С)БО і МСФЗ при формуванні 

облікової інформації стосовно податкових розрахунків. Мета, завдання, предмет, 

об’єкт і функції обліку в оподаткуванні. Взаємозв’язок між показниками 

бухгалтерського обліку та податкової звітності. Принципи і форми організації 

податкових розрахунків. Документальне забезпечення податкових розрахунків. 

Організація відображення розрахунків із бюджетом за податками і зборами на 

рахунках бухгалтерського обліку. Використання електронних сервісів для ведення 

та обліку податкових розрахунків.  

 

Тема 13. Формування облікової інформації для цілей управління  

в умовах глобалізації та євроінтеграції  

Сучасні вимоги до облікової інформації та її відображення і представлення 

користувачам. Співвідношення НП(С)БО та МСФЗ у національній практиці 

організації обліку і звітності. Необхідність та передумови адаптації українського 

законодавства до вимог Європейського Союзу. Зміни національного 

законодавства та імплементація актів законодавства ЄС у сфері організації 

бухгалтерського обліку та звітності в Україні.  

 

Тема 14. Наукові дослідження  

у сфері організації бухгалтерського обліку 

Наукові інтерпретації понять «організація обліку», «організація 

бухгалтерського обліку», «облікова політика», «формування облікової політики». 

Наукові школи та погляди на організацію бухгалтерського обліку. Сучасні 

наукові концепції організації бухгалтерського обліку. Дисертаційні дослідження 

проблематики організації бухгалтерського обліку у різні періоди розвитку 

України. Проблеми організації бухгалтерського обліку в Україні та світі. 

Проблемні питання формування облікової політики окремих об’єктів 

бухгалтерського обліку. Проблеми, недоліки та напрямки покращення комунікації 

на різних організаційних рівнях. Закордонний досвід організації бухгалтерського 
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обліку та оцінка можливостей його впровадження в українську практику. 

Перспективи розвитку організації бухгалтерського обліку. Організація 

бухгалтерського обліку у контексті інноваційного розвитку.   

 

 

4. Структура навчальної дисципліни 
Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин Кількість годин 

денна форма заочна форма 

Усьо-

го 

у тому числі Усьо-

го 

у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7  3 4 5 6 7 

Змістовий модуль 1. 

Організація облікової роботи суб’єктами підприємницької діяльності  

та установами державного сектору економіки 

Тема 1. 

Концептуальні 

засади організації 

бухгалтерського 

обліку 

12 2 2   9 11 1 1   9 

Тема 2. 

Організаційна 

структура та 

законодавче 

регулювання 

діяльності 

бухгалтерської 

служби 

10 2 1   7 11     11 

Тема 3. 

Внутрішня 

регламентація 

діяльності 

бухгалтерської 

служби 

10 2 1   7 11     11 

Тема 4. Вплив 

цифровізації та 

діджиталізації на 

організацію 

бухгалтерського 

обліку 

10 2 1   7 10     10 

Тема 5. 

Синергетичні 

зв’язки між 

бухгалтерською, 

податковою, 

статистичною й 

нефінансовою 

інформацією та її 

висвітлення у 

звітності 

 

 

12 4 1   7 11 1    10 
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Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин Кількість годин 

денна форма заочна форма 

Усьо-

го 

у тому числі Усьо-

го 

у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7  3 4 5 6 7 

Тема 6. 

Особливості 

організації 

бухгалтерського 

обліку установ 

державного 

сектору 

економіки 

12 2 2   8 12     12 

Змістовий модуль 2. 

Формування облікової політики та її документальне закріплення  

Тема 7. Облікова 

політика як 

визначальна 

складова 

організації 

бухгалтерського 

обліку 

12 4 1   7 11  1   10 

Тема 8. 

Особливості 

організації 

бухгалтерського 

обліку та 

формування 

облікової 

політики в 

умовах цілей 

сталого розвитку 

10 2 1   7 10     10 

Тема 9. 

Організація 

бухгалтерського 

обліку та 

формування 

облікової 

політики активів 

10 2 1   7 11 1    10 

Тема 10. 

Організація 

бухгалтерського 

обліку та 

формування 

облікової 

політики капіталу 

та зобов’язань  

10 2 1   7 11 1    10 

Тема 11. 

Організація 

бухгалтерського 

обліку та 

формування 

10 2 1   7 11     11 
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Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин Кількість годин 

денна форма заочна форма 

Усьо-

го 

у тому числі Усьо-

го 

у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7  3 4 5 6 7 

облікової 

політики доходів, 

витрат і 

фінансових 

результатів 

Тема 12. 

Організація 

бухгалтерського 

обліку та 

формування 

облікової 

політики 

податкових 

розрахунків 

10 2 1   7 10     10 

Тема 13. 

Формування 

облікової 

інформації для 

цілей управління в 

умовах 

глобалізації та 

євроінтеграції 

12 2 1   8 10     10 

Тема 14. Наукові 

дослідження у 

сфері організації 

бухгалтерського 

обліку 

10 2 1   7 10     10 

Усього годин 150 32 16   102 150 4 2   144 

 

5. Теми практичних занять 

№ Назва теми 
Кількість 

годин 

1 Тема 1. Концептуальні засади організації бухгалтерського обліку  2 

2 

Тема 2. Організаційна структура та законодавче регулювання діяльності 

бухгалтерської служби  

Тема 3. Внутрішня регламентація діяльності бухгалтерської служби 

2 

3 

Тема 4. Вплив цифровізації та діджиталізації на організацію 

бухгалтерського обліку  

Тема 5. Синергетичні зв’язки між бухгалтерською, податковою, 

статистичною й нефінансовою інформацією та її висвітлення у звітності 

2 

4 
Тема 6. Особливості організації бухгалтерського обліку установ 

державного сектору економіки 
2 

5 

Тема 7. Облікова політика як визначальна складова організації 

бухгалтерського обліку  

Тема 8. Особливості організації бухгалтерського обліку та формування 

облікової політики в умовах цілей сталого розвитку 

2 
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№ Назва теми 
Кількість 

годин 

6 

Тема 9. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики активів 

Тема 10. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики капіталу та зобов’язань 

2 

7 

Тема 11. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики доходів, витрат і фінансових результатів 

Тема 12. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики податкових розрахунків 

2 

8 

Тема 13. Формування облікової інформації для цілей управління в умовах 

глобалізації та євроінтеграції 

Тема 14. Наукові дослідження у сфері організації бухгалтерського обліку 

2 

 Разом 16 

 

 

6. Самостійна робота 

№ Назва теми 
Кількість 

годин 

1 Тема 1. Концептуальні засади організації бухгалтерського обліку 9 

2 
Тема 2. Організаційна структура та законодавче регулювання діяльності 

бухгалтерської служби 
7 

3 Тема 3. Внутрішня регламентація діяльності бухгалтерської служби 7 

4 
Тема 4. Вплив цифровізації та діджиталізації на організацію 

бухгалтерського обліку 
7 

5 
Тема 5. Синергетичні зв’язки між бухгалтерською, податковою, 

статистичною й нефінансовою інформацією та її висвітлення у звітності 
7 

6 
Тема 6. Особливості організації бухгалтерського обліку установ 

державного сектору економіки 
8 

7 
Тема 7. Облікова політика як визначальна складова організації 

бухгалтерського обліку 
7 

8 
Тема 8. Особливості організації бухгалтерського обліку та формування 

облікової політики в умовах цілей сталого розвитку 
7 

9 
Тема 9. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики активів 
7 

10 
Тема 10. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики капіталу та зобов’язань  
7 

11 
Тема 11. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики доходів, витрат і фінансових результатів 
7 

12 
Тема 12. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики податкових розрахунків 
7 

13 
Тема 13. Формування облікової інформації для цілей управління в умовах 

глобалізації та євроінтеграції 
8 

14 Тема 14. Наукові дослідження у сфері організації бухгалтерського обліку 7 

 Разом  102 
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7. Індивідуальні завдання 

При вивчені дисципліни «Організація бухгалтерського обліку» здобувачам 

пропонується виконувати наступні індивідуальні завдання: 

- розв'язування кейсів, ситуаційних завдань з теми;  

- написання авторського есе; 

- створення індивідуальних або колективних презентацій на певну 

тематику;  

- учать в науково-практичних конференціях, або публікація статей на 

тематику згідно плану курсу.  

Індивідуальне навчально-дослідне завдання (ІНДЗ) включає додаткову 

роботу студента протягом навчального семестру. Метою ІНДЗ є самостійне 

детальне дослідження окремих проблем організації бухгалтерського обліку й 

формування облікової політики та розробка напрямків їх вирішення з метою 

вдосконалення діяльності суб’єктів підприємництва та установ державного 

сектору економіки, а також систематизація, поглиблення, узагальнення, 

закріплення та практичне застосування знань здобувача з дисципліни, розвиток 

навичок самостійної роботи. 

ІНДЗ з дисципліни «Організація бухгалтерського обліку» передбачає 

написання здобувачами науково-пошукових робіт, підготовку повідомлень та 

презентацій, аналітичний огляд наукових публікацій за заданою тематикою, 

підготовку матеріалів до науково-практичних студентських конференцій. 

Написання науково-пошукової роботи або презентації створює для 

здобувача можливість самостійно досліджувати українські та закордонні 

інформаційні джерела, в яких висвітлюються проблеми організації 

бухгалтерського обліку та формування облікової політики у практичну діяльність 

суб’єктів підприємництва та установ державного сектору економіки, 

узагальнювати представлену інформацію та виділяти основне, вивчати і давати 

оцінку основним проблемам, шукати шляхи та висловлювати пропозиції щодо їх 

подолання. 

Аналітичний (критичний) огляд наукових публікацій за заданою тематикою 

розвиває навички самостійної науково-дослідної та практичної роботи, дозволяє 

здобувачу критично проаналізувати погляди різних науковців на певну проблему, 

узагальнити опрацьовані дані, висловити та обґрунтувати власну точку зору на 

вирішення проблеми, що загалом сприяє розвитку та поглибленню у студента 

наукового і практичного інтересу до майбутньої професійної діяльності. 

Здобувачі, які бажають приймати участь у науковій роботі, можуть 

підготувати матеріали для їх презентації й апробації на науково-практичних 

студентських конференціях. Для самостійної роботи пропонується написання тез 

доповіді або наукової статті для студентів, які зацікавлені у поглибленому 

вивченні дисципліни.  

Орієнтовна структура індивідуальних навчально-дослідних завдань для 

студентів: 

- вступ (зазначається тема, мета та завдання роботи); 

- теоретичне обґрунтування (виклад базових теоретичних положень, 

законів, принципів тощо, на основі яких виконується завдання); 
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- основні результати роботи та їх обговорення (подаються статистичні або 

якісні результати роботи, схеми, рисунки, моделі, описи, систематизована 

реферативна інформація та її аналіз тощо); 

- висновки; 

- список використаних джерел. 

 

Теми індивідуальних завдань: 

1. Роль, місце і значення облікової інформації в управлінні підприємствами та 

установ державного сектору економіки  

2. Системний підхід до організації бухгалтерського обліку та взаємозв’язок 

організацій бухгалтерського обліку з іншими науками 

3. Оцінка структури існуючої системи бухгалтерського обліку та шляхи 

вдосконалення її організації 

4. Сутність, поняття, форми і види організаційних регламентів та особливості 

їх застосування при організації бухгалтерського обліку 

5. Поняття та особливості організації бухгалтерського діловодства 

6. Організація зберігання документів та особливості функціонування архівної 

служби  

7. Особливості організації первинного, поточного та підсумкового обліку 

8. Основні етапи організації бухгалтерського обліку та особливості кожного з 

них для суб’єктів підприємницької діяльності й установ державного сектору 

економіки 

9. Сутність, проблеми та перспективи організації процесно-орієнтованого 

бухгалтерського обліку 

10. Сутність та зміст понять «циркуляція економічної інформації», 

«документооборот», «документообіг», «документопотік» 

11. Послідовність створення системи управління документооборотом та основні 

його стадії 

12. Поняття облікової номенклатури та особливості її розробки 

13. Організація документування господарських операцій та шляхи зменшення 

кількості документів 

14. Складання форм носіїв облікової інформації та методи виправлення 

помилок у первинних документах й облікових регістрах 

15. Сутність, зміст, переваги та недоліки електронного документообігу 

16. Основні етапи організації фінансового та управлінського обліку 

17. Проблеми та перспективи розвитку стратегічного обліку 

18. Фактори вибору облікової політики та її документальне відображення 

19. Формування облікової політики окремих об’єктів обліку  

20. Зв’язок між організаційно-правовою формою підприємства, його 

юридичним статусом, особливостями діяльності та формуванням облікової 

політики 

21. Відображення у Наказі про облікову політику підприємства особливостей 

організації і методики обліку окремих об’єктів 

22. Централізація та децентралізація обліку та організаційні форми побудови 

бухгалтерської служби 
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23. Інформаційне, методичне, матеріальні, фінансове та кадрове забезпечення 

бухгалтерської служби 

24. Морально-етичні принципи в діяльності бухгалтерського персоналу 

25. Підвищення кваліфікації та самовдосконалення працівників бухгалтерської 

служби 

26. Професійний портрет сучасного бухгалтера 

27. Сутність, переваги та недоліки аутсорсінгу облікової функції 

28. Зв'язок організації бухгалтерського обліку з організацією планування, 

аналізу, контролю та регулювання в діяльності суб’єктів підприємництва й 

установ державного сектору економіки 

29. Організація бухгалтерського обліку та автономія в формуванні облікової 

політики установ державного сектору економіки 

30. Наукова організація праці бухгалтера та її основні елементи 

31. Оптимальна чисельність фахівців бухгалтерської служби та види норм 

використовуваних при розрахунку кількості працівників бухгалтерії 

32. Вимоги до організації робочого місця бухгалтера 

33. Необхідність планування та складові планового документу розвитку 

бухгалтерського обліку 

34. Якість та ефективність організації бухгалтерського обліку суб’єктів 

підприємницької діяльності та установ державного сектору економіки 

35. Закордонний досвід організації бухгалтерського обліку та формування 

облікової політики 

 

8. Методи навчання 

Під час викладання навчальної дисципліни «Організація бухгалтерського 

обліку» застосовуються наступні методи:  

- словесні (лекції, обговорення, дискусії); 

- наочні при проведенні лекційних (інформаційні, проблемні, аналітичні) та 

практичних занять, у т.ч. із використанням мультимедійних засобів;  

- практичні (вирішення задач, виконання вправ, розв’язання ситуаційних 

завдань); 

- інтерактивні (опитування, командна робота, мозковий штурм, ділові ігри, 

аналіз і моделювання ситуацій, кейсові завдання, метод «перехресний батл»); 

- інноваційні, зокрема проєктно-дослідницький метод; інтегровані методи; 

заняття із використанням ІКТ. Застосовуються наступні інформаційно-

комунікаційні технології та діджитал-інтрументи: цифрові інструменти Google, 

програмні продукти від Microsoft, програмне забезпечення для проведення 

опитувань Mentimeter; 

- методи дистанційного навчання на платформах Moodle, Zoom, Google 

Meet у режимі реального часу. 
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9. Критерії та засоби оцінювання 

Види контролю: поточний, підсумковий. 

Форма підсумкового контролю: екзамен. Оцінку підсумкового семестрового 

контролю у формі екзамену становить сума балів за результатами поточного 

контролю, рубіжних контролів та балів, набраних здобувачем вищої освіти при 

складанні семестрового екзамену. 

Протягом семестру здобувач може отримати максимум 60 балів, в тому 

числі за перший рубіжний контроль – 30 балів, за другий рубіжний контроль – 30 

балів, 40 балів виносяться на іспит. Кількість балів, одержана здобувачем вищої 

освіти на екзамені, додається до результатів рубіжних контролів, що разом 

складає оцінку знань здобувача вищої освіти з навчальної дисципліни за 100-

бальною шкалою та переводиться в оцінку за шкалою ЄКТС і національною 

шкалою («Відмінно», «Добре», «Задовільно», «Незадовільно»). 

При поточному контролі здобувач має можливість отримати бали за 

активність на лекційних та практичних заняттях, виявлення рівня підготовки 

здобувачів із зазначеної теми під час опитування у т.ч. перехресні,, тестування, 

презентації та захист індивідуальних завдань, вирішення кейсових і ситуаційних 

завдань, розрахункових задач, участь у науково-практичних конференціях, 

підготовка публікацій.  

Методи контролю: спостереження за навчальною діяльністю студентів, усне 

опитування, тестовий контроль. 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 
Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ECTS 
Оцінка за національною шкалою   

90-100 А відмінно 

82-89 В 
добре  

74-81 С 

64-73 D 
задовільно  

60-63 Е 

35-59 FX незадовільно з можливістю повторного складання 

1-34 F 
незадовільно з обов’язковим повторним вивченням 

дисципліни 
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